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1.  ÚVOD 
 

Nezisková organizácia Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o.  so sídlom: Tajov 216, 976 
34  Tajov, IČO: 45737614 vznikla dňa 30/12/2011 na základe rozhodnutia Obvodného úradu 
v Banskej Bystrici podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z . z. o neziskových 
organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 
 
 
Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o. poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 
 
1. poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárna starostlivosť,  
2. tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt,  
3. vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry,  
4. výskum, vývoj, vedecko-technické služby a informačné služby,  
5. tvorba a ochrana životného prostredia a ochrana zdravia obyvateľstva.  
 
Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n.o. bude tieto ciele napĺňať prostredníctvom vedeckých 
a odborných činností: teologického, katechetického a misiologického výskumu, vývoja 
teologických, katechetických a misijných nástrojov pre kresťanskú odbornú verejnosť, 
vydavateľskej a vzdelávacej činnosti. Tiež bude tieto ciele napĺňať prostredníctvom 
popularizačných činností: popularizácia výstupov prostredníctvom sociálnej pomoci, podpory 
vzdelávania, vydavateľskej a inej popularizačnej činnosti. 
 
 
Orgánmi neziskovej organizácie sú: 
 
Daniela Masariková, riaditeľ 
Albín Masarik, člen správnej rady 
Erika Masariková, člen správnej rady 
Miloš Masarik, člen správnej rady 
Samuel Masarik, revízor 
Činnosť organizácie pomáhali zabezpečovať aj ďalší 4 dobrovoľníci.  

 

2. Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2017 
 

Počas roka 2017 Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o. realizovala / zabezpečovala 
nasledovné činnosti (zoznam činností spolu so stručným popisom): 
 
 

Teofania - e-shop s teologickou literatúrou 

Poslaním elektornického obchodu teofania je sprístupniť Vám teologickú literatúru, ktorá 
pochádza v prvom rade od slovenských autorov. Na univerzitách a seminároch vzniká množstvo 
kvalitnej teologickej literatúry, ktorá je ale mimo týchto inštitúcii málo známa. Našim cieľom je 
sprístupniť Vám ju za pre Vás čo najvýhodnejších podmienok. 
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Postupne sme našu ponuku obohatili o ďalšie domáce aj zahraničné tituly a iné produkty, ktoré 
sú užitočné pre kresťanskú odbornú verejnosť. Môžete tak prostredníctvom tohto projektu už aj 
na Slovensku nájsť fundamentálne teologické diela, ale aj zaujímavé produkty pre propagáciu 
kresťanských myšlienok. 

Dúfame, že zvýšenie dostupnosti tejto literatúry prispeje svojou troškou k budovaniu teologickej 
komunity v SR a zjednodušeniu práce teológov, kňazov a všetkých, ktorých zaujíma štúdium 
Božieho zjavenia - teofanie, a jeho dosahov na spoločnosť a človeka. Viac na: www.teofania.sk; 
Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sa nám z Božej milosti podarilo zabezpečiť literatúru pre tri univerzitné projekty a niekoľko 
cirkevných zborov za nákupné ceny. Splnili sme aj iné ciele v rámci rozvoja: grafický update obchodu, rozšírenie a 
bližšie rozdelenie niektorých kategórií. Začali sme taktiež ponúkať literatúru podľa jednotlivých unievrzít, čím 
sme sprehľadnili ich ponuku. Podarilo sa nám úspešne propagovať niekoľko slovenských teologických výstupov. 

Plán pre rok 2018 máme už naplánovanú aj publikačnú činnosť vo fyzickej forme a nadviažeme na 
elektronické publikácie. Konkrétne budeme publikovať knihu 177 zamyslení, ktoré sú adresované zvlášť tým, 
ktorí pracujú s Božím slovom - farárom, kazateľom, kňazom, teológom... Našim zámerom je aj publikovať 
niekoľko titulov v elektronickej forme. 

KPV - Klinicko pastorálny výcvik 

Klinicko - pastorálne vzdelávanie je špeciálny spôsob vzdelávania pre duchovných z rôznych 
vierovyznaní. Prebieha formou štúdia v malej skupine, kde si duchovný skrze reflexiu, diskusiu a 
evaluáciu ujasňuje vlastné psotoje, svoje silné stránky a riziká. Štúdium ponúka možnosť 
intenzívnej reflexie svojej práce a vlastnej komunikácie. Ponúka možnosť objasniť si vlastný štýl 
vedenia, spolupráce a riešenia konfliktov. Centrom klinicko - pastorálneho vzdelávania je 
pastorálne psrevádzanie chorých, zomierajúcich, ľudí, ktorí sa nachádzajú v krízových situáciách, 
preto sa kurz sústreďuje na štúdium psychopatológie, prístupu k traumám a riešeniu rozličných 
krízových situácií. Štúdium sa taktiež sústreďuje na uvedomenie si svojej vlastnej duchovnej 
biografie a siprituality. Práve v profesii, v ktorej má veľký vplyv osobnosť jej vykonávateľa, to má 
veľkú hodnotu.  

V roku 2017 prebehol ďalší pilotný kurz v rámci odboru Evanjelikálnej teológie a misie na PF UMB v B. 
Bystrici a prípravy na realizáciu kurzu s duchovnými v praxi v roku 2018.  

V roku 2018 sme pripravení vykonávať tento kurz s duchovnými z rôznych denominácií z praxe. Prvé stretnutie 
kurzu začína v septembri 2018.   

Výstava: "Bohatstvo Vianoc" (predtým: Začiatok letopočtu a my) 

Cieľom tejto výstavy je sprostedkovať atmosféru, do ktorej sa narodil Ježiš Kristus, a zároveň 
vysvetliť význam Jeho narodenia(odovzdať kresťanskú zvesť, ktorá sa na Ježišovo narodenie 
viaže). Výstava predstavuje niekoľko verných replík alebo napodobenín, ktoré interaktívnym 
spôsobom približujú podmienky narodenia Ježiša Krista (proroctvá: kumránske zvitky; Betlehem 
- arabský chlieb; zásnuby Jozefa a Márie - zásnubná čelenka; válov - miesto uloženia Ježiša Krista; 
asýrsky kalendár hviezd - príchod mudrcov; myrha, kadidlo a zlato - dary mudrcov). 

Tento projekt má za sebou už dva ročníky. Najbližší rok prejde ďaľšou kritickou odbornou 
skúškou a ak obstojí, urobíme z neho predpripravenú misijnú akciu dostupnú každej miestnej 
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cirkvi, ktorá prejavý záujem. Viac o projekte: Výstava - Fotogaléria; Ako nás podporiť: Darovať 
2%. 

V roku 2017 sme úspešne realizovali tento projekt na 2 miestach v spolupráci s Hodžovým gymnáziom v L. 
Mikuláši a v BJB Ružomberok. 

V roku 2018 sa usilujeme rozšíriť túto výstavu o exponáty aj možnosti využitia. 

Kresťanské poradenské centrum 

V spolupráci s cirkevným zborom BJB v Ružomberku sa usilujeme o znovuobjavenie hodnoty 
poradenstva poskytovaného duchovnými. Snažíme sa poskytovať toto poradenstvo aktuálnou 
formou, ktorá osloví cirkevnú komunitu aj komunitu mesta. Kresťanské poradenské centrum 
sídli v priestoroch cirkevného zboru a má dvoch zamestnancov. 

Zatiaľ sa nám veľmi darí v oblasti osobného poradenstva, začíname nové oblasti skupinového 
poradenstva (práca s rozvedenými a program duchovného rastu) a robíme semináre. 

Tento projekt nás zaujal tým, že má dôležitý misijný potenciál, pričom jeho základným nástrojom 
je uvádzanie evanjelia do praxe. Náš inštitút je do projektu zapojený tak, že dôležitou mierou 
podporuje jedného z dvoch zamestnancov centra a pomáha s vybavením literatúrou. 

Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

Deti o Bohu 

Stránka “Deti o Bohu” vznikla na základe niekoľkých podnetov. Máme dve deti a jedna z nich má 
viac ako 3 roky a často nás prekvapí svojim myslením a svojimi výrokmi. Tiež by sme boli radi 
keby sme týmto vytvorili atraktívne prostredie, cez ktoré si budú rodičia jednoducho uchovávať 
výroky ich detí a navzájom sa inšpirujú a podporia v tom, že viesť deti k Bohu má zmysel už od 
útleho veku. Jedným z ďalších podnetov je aj PhD. štúdium riaditeľky, v rámci ktorého skúmam 
aj vývoj detskej viery v Boha. 

Dlhodobým zámerom tejto stránky je pomáhať rodičom zdieľať ich vieru s ich deťmi. A to cez 
recenzie kníh, inšpiratívne videá, rôzne rozhovory, články… 

Viac o projekte: http://www.no.teofania.sk/detiobohu/. Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sme založili stránku na facebooku: Kresťanskí rodičia, kde prinášame inšpiratívne tituly aj 
články.  

V roku 2018 chceme založiť špecializovaný e-shop pre rodičov. 

Facilitácia kresťanského vzdelávania v prostredí cirkevného zboru 

Pomáhame s rozvojom kresťanského vzdelávania v konkrétnom cirkevnom zbore: BJB 
Ružomberok. V tomto zbore testujeme nové možnosti, pomáhame materiálnym zabezpečením. 

Rok 2017: testovali sme možnosti teologizovania s deťmi; dokúpili sme klavír a tlačiareň. 
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Plán pre rok 2018: závisí od financií a ich prerozdelenia na konkrétne projekty. 

Môj dar 

Tento projekt vychádza z poznania, že Boh rozdelil svojim služobníkom rôzne obdarovania. 
Rozdelil ich tak, aby sme vzájomnou službou napĺňali svoje duchovné potreby, a tiež, aby sme 
uskutočňovali pozemský zámer cirkvi - osláviť Ježiša Krista po celej zemi. 

Základnou myšlienkou projektu MôjDar je umožniť lepšie vyhľadávanie ľudí s týmto 
obdarovaním: vytvoriť zoznam služieb, ktoré môžu využívať cirkevné zbory či farnosti. 

Registráciou na portáli MôjDar získate: a) stálu prezentáciu po celú dobu trvania projektu b) 
zverejnenie Vašej služby na facebook stránke Teofanie a c) zverejnenie služby v informačnom 
newsletteri Teofanie, ktorý zasielamu už viac ako 900 registrovaným účastníkom. Viac 
na: www.teofania.sk; Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sme tento projekt presťahovali priamo na www.teofania.sk a obnovili sme jeho fungovanie.  

V roku 2018 sa budeme usilovať obnoviť a rozšíriť zoznam týchto služieb.  

Facilitácia pohrebných homílií 

Tento projekt zčasti už realizujeme v spolupráci s Katedrou teológie a katechetiky (Pedagogická 
fakulta UMB v Banskej Bystrici). Je postavený na rozsiahlej výskumnej a pedagogickej činnosti 
doc. ThDr. Albína Masarika, PhD. Ponúkame zorganizovanie kurzu alebo prednášky o tvorbe 
pohrebných kázní a tiež literatúru k tejto tematike za zvýhodnených podmienok. Radi by sme ho 
rozvili do online kurzu a zabezpečili preklad literatúry do cudzích jazykov. Viac o projekte: Albín 
Masarik; Prednášky; Literatúra; Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sme sa čiastočne podieľali na rozvoji tohto projektu cez zahraničné publikácie. 

V roku 2018 uvažujeme o rozšírení výskumu.  

Monitoring slovenskej tlače 

Každý duchovný by mal čítať Bibliu a noviny - to je stará pravda podľa ktorej sa snažia duchovní zachovať si 
prehľad v aktuálnom dianí v krajine a reagovať naň. Tento projekt im to má výrazne uhľahčiť, keď sleduje 
najpopulárnejšiu slovenskú tlač a vyberá z nej články ktoré sa akýmkoľvek spôsobom týkajú kresťanstva a 
cirkvi. V rámci monitoringu slovenskej tlače využívame automatizované systémy, ktoré nám 
medzi najpopulárnejšími denníkmi a týždenníkmi vyhľadávajú aktuálne články so starostlivo 
vybratými kľúčovými slovami (ako napr.: cirkev, kňaz + 18 ďalších). Takto získavame základný 
predľad o tom, čo sa píše v slovenských médiách o kresťanstve a kresťanoch. O tento prehľad sa 
potom delíme s našimi partnermi prostredníctvom informačného newslettru: Teologický 
informačný servis. Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sme v tomto projekte úspešne pokračovali. Približne 1 x za 2 týždne sme zasielali výber článkov 
registrovaným odberateľom newsletteru. Táto služba naberá na popularite aj význame a máme radosť, keď sa 
stretne s pochopením a darí sa ju využívať. 
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Pre rok 2018 by sme ju radi rozšírili o monitoring tlače v ČR a pridali možnosti ako na tieto články reagovať 
ako v homíliách, tak aj v diskusii s redakciami ktoré ich vydávajú. 

Elektronická databáza teologickej literatúry (EDTL) 

Na univerzitách a seminároch v SR a ČR vzniká množstvo kvalitnej teologickej literatúry, ktorá je 
ale v niektorých prípradoch vydávaná len 1 až 2 krát, a následné dotlače sa už viac nevykonávajú. 
Cieľom EDTL je zachovať tieto diela prístupné v elektronickej forme pre všetkých záujemcov. 
Viac na: EDTL; Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 a 2018 predaj pokračuje neprerušene, avšak snažíme sa o získanie nových projektov pre 
publikáciu. 

Ankety a diskusie 

Našim zámerom je sprostredkovať diskusiu k aktuálnym spoločenským otázkam, resp. diskusie 
na teologické otázky, ktoré sú z rôznych dôvodov aktuálne. Robíme tak prostredníctom ankiet 
uverejnených na našom webe, ktoré sú súčasťou aj našich newsletterov. Viac na: ankety a 
diskusie; Ako nás podporiť: Darovať 2%. 

V roku 2017 sme úspešne pokračovali v tejto časti projektov. Spoločne sme získali viac ako 900 individuálnych 
hlasovaní na aktuálne témy. 

 

3. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 

 

V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení  Inštitút teológie, 
misie a sociálnej práce, n. o. účtuje v sústave podvojného účtovníctva. Na konci roka zostavuje 
súvahu, a výkaz ziskov a strát. Základné údaje z týchto závierok budeme prezentovať 
v nasledujúcich bodoch.  
V prílohe je k dispozícii riadna ročná účtovná závierka v zmysle platných predpisov na 
predpísaných formulároch.  
Účtovná závierka bola schválená 23. 6. 2018 jednohlasne.  

 

 

4. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 
 

Vzhľadom na skutočnosť, že dotácie zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho fondu 
a z rozpočtu obce neprekročili v roku 2017 sumu 33 193 eur a príjmy Inštitút teológie, misie a 
sociálnej práce, n. o. za rok 2017 neboli vyššie ako 165 969 eur, audit v súlade s § 33 ods. 3 
Zákona vykonaný nebol.- 
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5. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkov a o rozsahu príjmov 
v členení podľa zdrojov. 

 

 Počiatočné 
stavy 

Príjmy (v EUR) Výdavky  
(v EUR) 

Zostatok 
k 31.12.2017 

Obrat v pokl. 65,01 11011,77 11016,15 60,63 

Bankové účty 1893,00 24,971,52 24922,54 1941,98 

Celkom 1958,01 35983,29 35938,69 2002,61 
 

 
(1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb 
podľa jednotlivých hlavných druhov výrobkov,  služieb hlavnej činnosti a podnikateľskej činnosti 
účtovnej jednotky. 

- predaj kresťanskej univerzitnej odbornej literatúry z univerzít v SR a CR: 10890 Eur 
- predaj  kresťanskej odbornej literatúry z vydavateľstiev v SR a ČR: 14295 Eur 
- predaj kresťanskej odbornej literatúry z vydavateľstiev v zahraničí: 7327 Eur 
- prijaté dary od FO: 217 Eur 
- prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane: 1130,51 Eur 
- zvyšok tvoria iné výnosy (kurz. Zisky a podobne). 
- Časový i finančný podiel neziskovej práce na uvedených projektov je približne vo výške 

2/3.  
 
(2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, 
osobitných nákladov a iných ostatných nákladov. 35938,69 
- 13045,4 Eur sú náklady na literatúru (tovar). 
- 7297 Eur sú náklady na materiál - materiál na projekty, obalový materiál a podobne.   
- 3925 Eur sú rôzne služby ako prevádzka e-shopu, náklady na účtovníctvo, softvér, reklama, 
internet a telefón a podobne.  
- 0 Eur sú mzdové náklady 
- 0 Eur sú sociálne a zdravotné odvody 
- 461 Eur tvoria dane 
- 191  Eur kurzové straty 
- 2650 Eur odpisy 
- 221,1 Eur ostatné náklady 
- zvyšok tvoria iné výdavky 
- viac informácií radi poskytneme na vyžiadanie 
 
 

6. Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
 

Stav aktív a pasív k 31.12.2017 predstavuje sumu -1822 EUR. Z toho majetok vo výške 13200 
EUR.  
 
K 31.12.2017 predstavoval (i): 

a) finančný majetok čiastku 0 EUR; 
b) obežný majetok čiastku 2112,47 EUR;  
- zásoby, pohľadávky, peňažný majetok.  
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c) vlastné zdroje krytia majetku čiastku 1985,57 EUR; 
- základné imanie tvorené z vkladov zakladateľov 5887,41 Eur.  
- Dodatočný vklad zakladataeľov 0 Eur 
- Vlastné zdroje krytia znížené o stratu za minulé + súčasné úo: 3901,84 Eur. 
d) cudzie zdroje krytia majetku čiastku 8318,09  EUR; 
- krátkodobé záväzky, pôžička od zakladateľa, daňové záväzky; 
e) oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku 4991,67 EUR; 
f) oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku 0 EUR 
g) dlhodobé záväzky čiastku 0 EUR; 
h) krátkodobé záväzky čiastku 0 EUR. 
i) Krátkodobé záväzky z obchodného styku 1723,63 Eur 
j) Krátkodobé záväzky voči zamestnancom a poisťovni 0 Eur.  

 

 

 

7. Zmeny a nové zloženie organizácie 
 

Správna rada Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách 
v štatúte ani zložení orgánov neziskovej organizácie. 

 

 

 

 

Mgr. Daniela Masariková 
Riaditeľ n.o. 

 


